

СЕЛО МОЕ—ШАРОМЫ

«Я уверен, — говорил Владимир Ильич Ленин в своей речи на первом съезде земледельческих коммун, — что при вашей общей, единой поддержке мы добьемся того, чтобы каждая из исторических теперь нескольких тысяч коммун и артелей стала настоящим рассадником коммунистических идей и представлений среди крестьян, практическим примером, который показывал бы им, что она, хотя и слабый, маленький еще росток, но все же не искусственный, не парниковый, а настоящий росток нового социалистического строя». И добавил: «Лишь тогда мы одержим крепкую победу над старой темнотой, разорением и нуждой, лишь тогда не будут страшны никакие трудности на нашем дальнейшем пути».

...Когда вы будете ехать вечерней порой в Мильково, посмотрите налево от трассы, и вы вдали увидите ровные ленты электрических огней. Это наши Шаромы. С каждым годом село меняет свой облик. В центре его выросли красивое двухэтажное типовое здание восьмилетней школы, детский сад на 140

мест, 24-квартирный дом, столовая, магазин.

Раньше, если приходилось обновку какую справить, — собирайся в райцентр, в ателье мод. А потом еще на примерку раза два съездишь. Теперь же у нас своя швейная мастерская. Заказы выполняются быстро и добротно. Часто приезжают к нам из районного комбината бытового обслуживания, и мы имеем возможность заказать нужную вещь. Для ремонта радиоприемника или телевизора нужно просто по телефону мастера из райцентра пригласить.

У наших женщин теперь больше возможностей и Дом культуры посещать, и общественной работой заниматься. Многие из них принимают активное участие в самодеятельности. Ведь песня делу помогает. Сельские любители сцены часто выступают перед шаромцами с концертами. Недавно в Доме культуры прошел вечер под девизом «Доброму почину — широкие крылья». На нем было много сказано хороших слов в адрес передовиков совхозного производства — телятниц М. Бабаевой и В.

Кулиш, скотников Ю. Стельмаха и Б. Шашко, доярки В. Сауниной, звеньевой Н. Фирсовой и других. Мне приятно, что победителем в социалистическом соревновании за первый квартал вышел цех животноводства, где я работаю более десяти лет. Участники художественной самодеятельности телятница Анастасия Дорофеева, полевод Лариса Ярославцева, строитель Екатерина Гнедкова, работники детского сада Надежда Лютикова, Наташа Зимина и другие посвятили свои лучшие номера нам, животноводам.

Село наше преображается. Застраивается веселыми домиками с водопроводом, электрическими плитами. Есть центральное отопление, ванна — словом, все удобства. В этом году шаромцы получают в подарок 28-квартирный дом. Вступят также в строй пункт технического обслуживания тракторов и склад для комбикормов, телятник на пятьсот голов. Закладывается строительство Дома культуры городского типа, общежитие для рабочих на 57 мест. Куда ни

кинь взгляд — везде приятная новизна.

По 80 центнеров картофеля с гектара получили наши односельчане в 1963 году на совхозной ниве. Сегодня та же самая земля дает по 167 центнеров картофеля и по 125 центнеров моркови с гектара. Пятнадцать лет назад на ферме насчитывалось несколько десятков коров. Сегодня — более полтора тысяч голов крупного рогатого скота, в том числе почти восемьсот коров.

Совхоз занесен на районную доску Почета.

Вступая в десятую пятилетку, земледельцы и животноводы дали слово добиться еще лучших показателей. И держат слово. В прошлом году уборку провели в сжатые сроки, при высоком качестве. Все старались работать так, чтобы в земле не осталось ни одного клубня. В результате на каждом из 200 гектаров накопили по 167 центнеров картофеля. Такой урожай шаромцы получили впервые. В нынешнем году вся площадь, отведенная под картофель, будет засажена высокоурожайным сортом «повировец».

С честью держат слово и животноводы совхоза. Они выполнили пятимесячный план по производству молока. Задание по продаже его государству выполнено на 119 процентов. По сдаче мяса перевыполнен полугодовой план. Среднесуточный вес одной головы скота составил 387 килограммов. В порядке надбавок за тяжеловесный скот совхоз дополнительно получил более 200 тысяч рублей.

Лучшим мастером по раздую первотелок считается на нашей ферме дояр Иван Михайлович Чернобровин. В его группе среднесуточный надой от коровы составляет 13 килограммов молока.

Мария Бабаева и Валентина Кулиш на откорме молодняка крупного рогатого скота добиваются среднесуточных привесов животного по 964—990 граммов. На каждой ферме, в каждой бригаде и звене шаромцы назовут вам своих передовиков.

Тем-то и славятся наши Шаромы, что не отдельных мастеров вырастили, а сделали их достижения достоянием каждого полевода, животновода и на этой основе добились крутого подъема хозяйства.

М. КОВАЛЕНКО,
доярка совхоза «Комсомольский».